

УДК 372.893+78,01

DOI: 10.24411/2224-5391-2018-10110

ЮБИЛЕЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ

**В 2018 году исполняется 70 лет
доценту регентского отделения ЕДС Ларисе Михайловне Никольской**

Лариса Михайловна родилась в г. Калинин (Твери). Окончила Государственный музыкально-педагогический институт имени Гнесиных. В течение многих лет была преподавателем Даугавпилского музыкального училища, затем Даугавпилского педагогического университета. Создала камерный хор «Аксиос», который побеждал в международных и региональных конкурсах и фестивалях.

Со дня основания регентского отделения ЕДС Лариса Михайловна ведет профильные предметы профессионального цикла — «Дирижирование», «Чтение хоровых партитур», «Хороведение». За последние годы Л. М. Никольской созданы две учебные программы для заочного отделения: по дирижированию и хороведению. Лариса Михайловна активно

участвует в культурно-просветительской работе отделения, регулярно организовывая посещения концертов филармонии.

С 2013 г. Лариса Михайловна регулярно проводит семинары для руководителей детских хоров, организуемые сектором церковно-приходских школ Отдела религиозного образования и катехизации Екатеринбургской епархии, мастер-классы по работе с детскими хоровыми коллективами. Является постоянным членом жюри фестиваля в честь святой великомученицы Екатерины.



Юбилей Ларисы Михайловны Никольской



Л. М. Никольская с учениками, конец 2000-х гг.

За время работы на регентском отделении Лариса Михайловна подготовила 19 выпускников, из них 17 являются регентами Екатеринбургской митрополии. Среди наиболее ярких выпускников последних лет — регент архиерейского хора Свято-Троицкого кафедрального Собора Марина Литвиненко и регент хора мужского монастыря в честь Царственных страстотерпцев в урочище Ганина Яма Антон Лебедев.

Кроме того, Л. М. Никольская подготовила выпускников к поступлению в вузы Москвы, Санкт-Петербурга и Екатеринбурга. Педагог поддерживает творческие связи с Детской художественной школой № 2, в которой проработала с 1997 по 2016 год, регулярно в период подготовки к конкурсам и концертам проводит в родной школе консультации и мастер-классы. С 2016 г. Лариса Михайловна оказывает регулярную методическую помощь хору духовенства Екатеринбургской епархии.

В последние годы награждена медалью святой великомученицы Екатерины и медалью «130 лет Екатеринбургской епархии»¹.

**Администрация, преподавательская корпорация и студенты
Екатеринбургской духовной семинарии сердечно поздравляют Ларису
Михайловну с юбилеем и желают дальнейших творческих успехов в трудах
на благо Святой Православной Церкви! Многая лета!**

¹ Подробнее о юбиляре см.: Юбилей Ларисы Михайловны Никольской // Вестник Екатеринбургской духовной семинарии. 2013. № 1(5). С. 309–316.